



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第18期

总第276期

2023年5月19日

星期五

农历癸卯年四月初一

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



青拓实业股份1780mm热连轧及配套扩建项目即将正式投产,可带动不锈钢产业新增年产值超300亿元——

“链”上发力 抢占产业高地

□ 单志强 陈雅芳

大型机器高效运转,火红的钢坯依次穿过轧机进行降温处理,焊接成型的钢构件被有序运往下一道工序……10日,在福安市湾坞半岛的青拓集团高性能不锈钢宽板及配套项目车间内,上演着“电光石火”的生产景象。而在控制室内,一面屏风墙展示着车间内各生产场景,工作人员远程操控着机器运转。

作为青拓集团抢占全球不锈钢中宽厚板战略布局的新项目,青拓集团高性能不锈钢宽板及配套项目总投资73.5亿元,占地面积约970亩,由青拓实业股份1780mm热连轧及配套扩建项目和青拓高性能不锈钢新材料及配套项目(一期)两大项目组成。

其中,青拓实业股份1780mm热连轧及配套扩建项目总投资40亿元,建设年产300万吨不锈钢热轧宽带。作为布局湾坞半岛的又一省级重点项目,该项目投产后可带动不锈钢产业新增年产值超300亿元,将有效壮大福安不锈钢新材料产业链条。

福建青拓实业股份有限公司副总经理贾相贵介绍,青拓实业股份1780mm热连轧及配套扩建项目通过采用全智能化设备,实现对200系、300系、400系钢种的热连轧,轧出的钢种力学性能优越、光洁度高。同时该生产线以热装热送,将连铸出的红钢坯直接传送到轧机上,能节省约25%能源并省去钢坯的物流转运费。

从去年落户我市以来,青拓实业股份1780mm热连轧及配套扩建项目以“小步快跑”的姿势跑出项目建设加速度,用时17个月,实现拿地到试产的跨越。“去年受雨季、疫情等因素影响,项目进度有所滞后。”贾相贵说,为了挽回缺失的进度,青拓集团联合中冶南方承包方,开始盘点物资供应情况,每日跟踪物资供应进度,加大工程推进力度。此外,青拓集团推行奖惩制度,鼓励下游设备制造商加班加点,确保物资设备供应这条“大动脉”畅通。

随着正式投产日子临近,青拓实业股

份1780mm热连轧及配套扩建项目开启“狂飙”模式。“今年3月,我们进行了试生产,一切平稳。‘五一’假期,我们也紧排工期,通过详细梳理剩余工作量,加大人力投入,保证稳投产。”贾相贵介绍。

项目建设驶入“快车道”离不开服务的坚强后盾。“项目落地前,我们采取项目前期‘1+3+N’工作机制,将项目开工难题进行提前会商;在项目推进过程中,组建服务专班深入项目现场开展‘保姆式’服务,破解该项目异地技改、产能置换等难题,让项目每天都有新‘成长’。”福安市发改局党组书记、局长郑龙康介绍。当地还结合“一窗受理、全程服务、三级会商”等项目审批机制,及时打通项目推进过程中的堵点、难点。

作为我市再次打造的新兴千亿级特钢材料产业集群的“基石”项目,青拓实业股份1780mm热连轧及配套扩建项目的快速“成长”是我市不断厚植不锈钢新材料

产业发展沃土的缩影。在3月24日举行的福安市第一季度招商引资项目活动中,青拓不锈钢中厚板项目参加集中签约,我市做足“引进一个,带动一批”的不锈钢新材料产业链文章。

目前,在青拓集团营运中心周边,福建青拓设备制造有限公司、福建宏旺实业有限公司、福安奥展实业有限公司等配套企业如棋子般分布,实现各系列不锈钢板、棒、线、管等产品全覆盖。“我们将始终坚定‘抓龙头、铸链条、建集群’的发展思路,推进重点产业项目建设、做好延链补链强链文章,进一步巩固不锈钢新材料产业集群发展优势,全力攻坚‘经济总量突破千亿、贡献宁德万亿工业产值三分之一以上份额’两大目标。”市委书记周祥祺表示。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献

省地方(濒危)剧种 福安平讲戏公益性展演举办

本报讯(林平)连日来,市文体和旅游局、城南街道联合在莲池社区举办福建省地方(濒危)剧种——福安平讲戏公益性展演。

演出现场座无虚席,市平讲戏艺术团带来了《马匹卜驳妻》《廊桥趣医》《三奇缘》等传统剧目,风趣的福安本土方言、接地气的流行词汇和惟妙传神的表演,让社区居民乐在其中,为我市弘扬“福”文化,打造“五福新城”营造了良好氛围。据了解,国家级非遗“平讲戏”作为闽剧的前身之一,至今已有500多年历史,由于唱词和对白都用方言,平白如讲话,故称“平讲戏”。其表演风格古朴粗犷,幽默诙谐,吸收了不少老百姓耳熟能详的乡歌俚语,成为人们生活中不可或缺的精神享受。

我市举行母亲节暨宁德市幸福工程项目实施25周年宣传服务活动

本报讯(陈宇杰)5月14日,由宁德市计生协会和我市计生协会、卫健委、妇联、总工会联合主办的“好家风,健康行”2023年母亲节暨宁德市幸福工程项目实施25周年宣传服务活动在阳头街道阳中社区举行。

活动在开场舞《万疆之我的英雄》中拉开帷幕,随后,方言快板《新型婚育文化众人夸》、茶艺《坦洋工夫茶 人间情常在》、街舞《SUPERMAN》、歌曲《青纱帐 红高粱》、小品《远亲不如近邻》、舞蹈《儿时》、旗袍秀《上海谣》、平讲戏《马匹卜驳妻之村口邂逅》、舞蹈《灯火里的中国》、歌曲《把一切献给党》等节目轮番上演,给社区妇女群众送去节日的欢乐与温馨的祝福。

活动现场还为宁德市幸福工程创业之星、志愿之星、福安市幸福母亲、宁德市最美协会人等颁发了荣誉证书,并向福安市“三孩母亲”赠送了保险。来自闽东医院、市人民医院的医务工作者也开展义诊服务,为社区妇女、居民送去健康关怀。

大型图书赠阅展销活动开展

本报讯(陈宇杰)近日,由市委宣传部、市文体和旅游局、中国邮政福安市分公司主办的“助力全民阅读·共建书香福安”大型正版图书赠阅展销活动在市行政服务中心广场举行。

据了解,本次活动截至5月21日,期间将通过开放式正版图书展览、推荐推介优秀读物、图书免费阅读和全场“买二送五”或“买三送八”等方式,满足我市不同年龄段读者的阅读和购书要求,全面推进全民阅读活动,营造热爱读书、劝学兴贤的城市氛围。

新能源电动船舶生产忙



今年以来,我市将目光瞄准新能源电动船舶市场,出台相关措施并落实税费优惠政策,鼓励企业加大电动船舶研发创新力度,加快产业转型升级。图为位于甘棠镇的福建福宁船舶重工有限公司生产基地,工人正在忙碌作业加紧完成进度。这家企业率先成立福建省船舶工业集团电动船研制总装基地,今年船舶修造产值预计将突破2亿元,其中电动船产值预计达5000万元。

林鹏 摄